MS Word


Теоретический материал к уроку по теме: «Назначение, основные функции»

Редактор текстов - это программное средство для ввода и модификации текстовых файлов или текстовых документов. 

Текстовый процессор - мощный текстовый редактор, который может создавать не только текстовые файлы.

WORD - это приложение Windows, предназначенное для создания, просмотра, модификации и печати текстовых документов. WORD - одна из самых совершенный программ в классе текстовых процессоров, которая предусматривает выполнение сотен операций над текстовой и графической информацией. С помощью WORD можно быстро и с высоким качеством подготовить любой документ - от простой записки до оригинал-макета сложного издания. 

WORD дает возможность:

· выполнение всех традиционных операций над текстом, предусмотренных в современной компьютерной технологии: набор и модификация неформатированной алфавитно-цифровой информации;

· форматирование символов с применением множества шрифтов разнообразных стилей и размеров;

· форматирование страниц (включая колонтитулы и сноски);

· форматирование документа в целом (автоматическое составление оглавления и разнообразных указателей);

· проверка правописания, подбор синонимов и автоматический перенос слов.

В WORD реализованы возможности новейшей технологии связывания и встраивания объектов, которая позволяет включать в документ текстовые фрагменты, таблицы, иллюстрации, подготовленные в других приложениях Windows. Встроенные объекты можно редактировать средствами этих приложений. 

WORD - одна из первых общедоступных программ, которая позволяет выполнять многие операции верстки, свойственные профессиональным издательским системам, и готовить полноценные оригинал-макеты для последующего тиражирования в типографии.

WORD - это уникальная коллекция оригинальных технологических решений, которые превращают нудную и кропотливую работу по отделке текста  в увлекательное занятие. Среди таких решений - система готовых шаблонов и стилей оформления, изящные приемы создания и  модификации таблиц, функции автотекста и автокоррекции, форматная кисть, пользовательские панели инструментов, макроязык и многие-многие другие.
