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Лабораторная работа №4-2 «Использование формул»

Тема: Создание таблицы с использованием формул, имеющих ссылки на ячейки другого листа.

Цель: получить навыки работы по созданию сложных расчетов в таблице.

Время выполнения: 45 мин. 

Задание: Подготовим ведомость на выдачу заработной  платы.

Для выполнения упражнения нам понадобятся только 2 листа (остальные листы удалить):

· на первом разместим сведения о начислениях,

· на втором — ведомость на выдачу компенсаций на детей.

Создайте таблицу на листе Начисления, предварительно переименовав Лист1:
№
ФИО
Оклад
Налоги
Сумма к выдаче
Число детей




профсоюзный
пенсионный
подоходный



1
Иванов А.Ф.







2
Чудов А.Н.







Примем профсоюзный и пенсионный налоги, составляющими по 1% от оклада. Удобно ввести формулу в одну ячейку, а затем распространить ее на оба столб​ца. Самое важное не забыть про абсолютные ссылки, так как и профсоюзный и пенсионный налоги нужно брать от оклада, т. е. ссылаться только на столбец "Оклад". 

Подоходный налог подсчитаем по формуле: 12% от следующей суммы: из Оклада  вычесть размер минимальной заработной платы и пенсионный налог (размер минимальной платы и детского пособия заносится под таблицей). 

Сумма к выдаче равна Оклад минус все налоги.

Перейдите к Листу2. Переименуйте его в "Детские".

· Создайте таблицу:

ФИО
Сумма
Подпись









· В графу "ФИО" нужно поместить список сотрудников, ко​торый мы имеем на листе "Начисления". Можно скопировать на одном листе и вставить на другой, но хотелось бы установить связь между списками. Для этого на листе "Детские" поместим формулу, по которой данные будут вставляться из листа "Начисления".

· Выделите ячейку А2 листа "Детские" и введите формулу: =Начисления!ВЗ, где имя листа определяется восклицательным знаком, а ВЗ - адрес ячейки, в которой размещена первая фами​лия сотрудника на листе "Начисления". Можно набрать форму​лу с клавиатуры, а можно после набора знака равенства перейти на лист "Начисления", выделить ячейку, содержащую первую фамилию и нажать (Enter) (не возвращаясь к листу "Детские").

· Перейдите на лист "Детские", проверьте полученную фор​мулу и распространите ее вниз. Список фамилий сотрудников теперь есть и на листе "Детские". Больше того, если внести но​вые данные в таблицу начислений, они отразятся и на листе "Детские". В графе "Сумма" аналогичным образом нужно разместить формулу, где число детей умножается на детское пособие (размер пособия указывается на листе Начисления).
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