MS Excel


Теоретический материал к уроку по теме: «Использование формул»
Использование панели формул для ввода и изменения формул.

В Microsoft Excel содержится большое количество стандартных формул, называемых функциями. Функции используются для простых или сложных вычислений. Панель формул - средство, помогающее создавать и изменять формулы, и предоставляющее сведения о функциях и их аргументах. Панель формул появляется под строкой формул при нажатии кнопки Изменить формулу на панели формул или кнопки Вставка функции на панели инструментов Стандартная.

С помощью панели формул можно легко вставить функцию в формулу. После вставки функции отображается имя функции и ее аргументы, описание функции и аргументов, а также возвращаемое функцией и формулой значение. 

Кроме того, панель формул можно использовать для изменения функции в формуле. Чтобы отобразить панель формул, укажите содержащую формулу ячейку и нажмите кнопку Изменить формулу. На панели отобразится первая функция формулы, а также все ее аргументы. Изменение первой функции или любой другой происходит путем выбора в строке формул необходимой части функции.

Арифметические и тригонометрические функции.

Арифметические и тригонометрические функции позволяют производить простые и сложные математические вычисления, например вычисление суммы диапазона ячеек, вычисление суммы ячеек диапазона, удовлетворяющих указанному условию, округление чисел и прочее.
Пример: СЧЁТЕСЛИ(интервал;критерий)

Подсчитывает количество ячеек внутри интервала, удовлетворяющих заданному критерию.

Интервал   - это интервал, в котором нужно подсчитать ячейки.

Критерий   - это критерий в форме числа, выражения или текста, который определяет, какие ячейки надо подсчитывать. Например, критерий может быть выражен следующим образом: 32, "32", ">32", "яблоки".

Пусть ячейки B3:B6 содержат 32, 54, 75, 86 соответственно:

СЧЁТЕСЛИ(B3:B6;">55") равняется 2

Информационные функции.

Информационные функции предназначены для определения типа данных, хранимых в ячейке. Информационные функции проверяют выполнение какого-то условия и возвращают в зависимости от результата значение ИСТИНА или ЛОЖЬ. 

Статистические функции.

Статистические функции позволяют выполнять статистический анализ диапазонов данных (например: МАКС, МИН). 

Функции обработки текста.

С помощью функций обработки текста можно производить действия над строкам текста — например, изменить регистр или определить длину строки. Можно также объединить несколько строк в одну. 

Функции работы с датой и временем позволяют анализировать и работать со значениями даты и времени в формулах. Например, если требуется использовать в формуле текущую дату, воспользуйтесь функцией СЕГОДНЯ(), возвращающей текущую дату по системным часам.

Вопросы для обсуждения:

1. В ячейке находится следующий текст: Фамилия Имя Отчество. Как с помощью функций разделить текст на 3 ячейки (Фамилия Имя Отчество)?

