MS Excel


Теоретический материал к уроку по теме: «Деловая графика»
Диаграммы - это графическое представление данных. Они используются для анализа и сравнения данных, представления их в наглядном виде.

Диаграмма создается с помощью Мастера диаграмм, вызываемого командой Вставка/Диаграмма или кнопкой на панели Диаграмма.
Мастер диаграмм позволяет создавать диаграммы 14 стандартных видов плоскостного и объемного представления (с областями, линейчатая, гистограмма, график, кольцевая, точечная и др.) и 22 нестандартных типа. Мастер Диаграмм осуществляет построение новой диаграммы в интерактивном режиме.

Шаг 1. Выбор типа и формата диаграммы. На этом этапе необходимо выбрать тип диаграммы и задать (в окне справа) формат, который делает ее более выразительной. После выбора надо нажать кнопку "Далее" и перейти к следующему этапу.

Шаг 2. Выбор и указание диапазона данных для построения диаграммы. На этом этапе задается диапазон данных, для которого будет построена диаграмма. Для этого в таблице с помощью переключателя укажите расположение данных - по строкам или по столбцам будет строиться выбранный тип диаграммы. Далее с помощью мыши выделите необходимый блок ячеек, адрес которого автоматически отобразиться в строке Диапазон. В окне образца будет отображаться выбранный тип диаграммы для заданного диапазона данных.

Блок ячеек может включать как сами данные, так и их названия, которые используются для обозначения меток по оси Х и в легендах (расшифровка условных обозначений на диаграммах). Блок ячеек может содержать несмежные ячейки одного рабочего листа (при выделении использовать Ctrl). В этом случае выделенные блоки должны иметь одинаковую конфигурацию. Excel  позволяет также строить диаграмму на основании данных, распределенных по листам одной и той же или разных рабочих книг. 

Шаг 3 . Задание параметров диаграммы. Задание параметров диаграммы осуществляется в окнах вкладок Мастера диаграмм.

На вкладке Заголовки вводятся поочередно на соответствующую строку название диаграммы, название оси Х, название оси У, название оси Z.

На вкладке Оси устанавливаются переключатели выбора вида обозначения меток осей.

На вкладке Линии сетки устанавливаются переключатели отображения сетки на диапазоне.

На вкладке Оси указывается место расположения легенды.

На вкладке Таблица данных устанавливается переключатель отображения на диаграмме таблицы исходных данных.

На вкладке Подписи данных устанавливается переключатель отображения значений данных на диаграмме.

 Шаг 4. Размещение диаграммы. Созданную диаграмму можно разместить на том же листе, где находится таблица с исходными данными, либо на отдельном листе. В диалоговом окне Мастер диаграмм на этапе 4 для этого надо установить соответствующий переключатель и нажать кнопку “Готово”.

Редактирование диаграмм

Редактирование диаграмм выполняется как с помощью контекстного меню, так и с помощью команд, управляющего меню Диаграмма. Вызов контекстного меню осуществляется путем установки указателя мыши в пустое место диаграммы (т. е. в один из 4-х углов) и нажатия правой клавиши мыши. Пользователю предоставляют возможность вернуться к любому из 4-х этапов создания диаграммы и осуществить необходимые изменения.

После активизации диаграммы можно выделить любой из ее элементов для корректировки, которая заключается в удалении либо в изменении свойств компонента путем форматирования.

Существует два пути форматирования компонентов диаграммы:

1. Указать курсором мыши на любой компонент диаграммы (ряд, ось, подписи легенду), щелкнуть ее правой кнопкой и в появившемся контекстном меню выполнить команду Формат (= конкретный компонент). 

2. В окне “Элементы диаграммы” панели инструментов Диаграмма выбрать необходимый компонент и нажать соседний с окном значок Формат.

Легенда - специальное окно, содержащее для каждого ряда данных ключ и поле - название ряда.

Ключ легенды повторяет цвет и узор, заданный для элементов данных ряда. Легенда может создаваться в автоматическом режиме, если при построении диаграммы интервал ячеек включал название рядов. Если имена рядов явно не заданы, то легенда использует стандартное имя Ряд (номер).

