MS Word


Теоретический материал к уроку по теме:
«Стандартные программы: блокнот, калькулятор»

Блокнот (Notepad)  представляет собой простейший текстовый редактор для создания и редактирования текстовых файлов, не требующих форматирования и не превышающих по размеру 64 Кбайт. Блокнот работает только с файлами в формате простой текст. Если файл требует форматирования текста или превышает по размеру 64 Кбайт, следует использовать текстовый редактор WordPad.

Для запуска блокнота нажать кнопку Пуск, выбрать команды Программы и Стандартные, а затем выбрать Блокнот. 

Программа дает возможность импортировать текст из других приложений Windows, помещать выделенный фрагмент в буфер обмена, копировать его и перемещать. При работе с большими документами удобно использовать поиск. Программа обладает простейшими возможностями по оформлению страницы текста. С помощью последовательности команд Файл, Макет страницы можно указать размеры полей страницы и вставить колонтитулы. Форматируя текст с использованием приложения Блокнот, появляется возможность вставки в документ даты и времени, а также отмены последнего действия или возвращения его.

Форматирование текста. Программа Блокнот позволяет производить простейшие операции по форматированию текста: изменение размера шрифта (8-72 пт), его начертания (обычный, курсив, полужирный). Блокнот поддерживает шрифты, установленные в операционной системе Windows (Arial, Courier, Times New Roman).

Сохраняются файлы в формате Текстовые документы с расширением txt.

Калькулятор имеет два режима работы: обычный, предназначенный для простейших вычислений, и инженерный, который обеспечивает доступ ко многим математическим (в том числе и статистическим) функциям. В инженерном режиме доступны четыре системы счисления: десятичная, шестнадцатеричная, восьмеричная и двоичная, удобен перевод из одной системы в другую.

Определение назначений кнопок калькулятора: щелкните правой кнопкой кнопку калькулятора и выберите команду Что это такое? 

Работа с памятью производится через кнопки MS (занесение в память), MR (результат), MC (очистка), M+ (сложение). 

Для запуска калькулятора нажать кнопку Пуск, выбрать команды Программы и Стандартные, а затем выбрать Калькулятор. 







